

Решение
коллегии управления культуры
администрации Губкинского городского округа
от 30 ноября 2018 года

30 ноября 2018 года состоялась очередная коллегия управления культуры администрации Губкинского городского округа.

Перед началом работы коллеги поздравили с юбилеем Ковалеву Марию Владимировну, заведующую филиалом МКК В.Ф.Раевского МБУК «Губкинский краеведческий музей» и Иванченко Ларису Борисовну, заведующую отделом МБУК «ТОМЦНТ».

Заслушав и обсудив доклад начальника управления культуры Горбатовского А.Н. «Национальный проект «Культура» в Губкинском городском округе: задачи и перспективы», коллегия отмечает следующее.

За прошедшие 3 года общий темп развития муниципальных библиотек, их проектная и грантовая деятельность учреждений позволила стать лидерами среди библиотек Белгородской области. В проектные мероприятия включено создание (капитальный ремонт) «модельной» детской библиотеки, с полным комплектованием и оснащением ее, как интеллектуального информационного центра. Необходимо провести капитальный ремонт центральной детской районной библиотеки.

Для организации внестационарного обслуживания населения направлена заявка в областное управление культуры на приобретение в 2019 году библиобуса для обслуживания жителей малочисленных и отдаленных сел Губкинского района.

Возрастает потребность юных губкинцев в музыкальном и художественно-эстетическом образовании. Сегодня в музыкальных, художественной школах и школах искусств городского округа обучается более 17,4% детей и школьников городского округа. Высокий уровень обучения позволяет учащимся школ ежегодно достойно выступать на всероссийских и международных конкурсных площадках, занимать почетные призовые места на территориальных, зональных, региональных конкурсах.

Вместе с тем износ музыкальных инструментов составляет около 90%. К решению проблемы активно приступили в 2017 - 2018 уч. году, когда во все музыкальные школы были приобретены фортепиано (5 шт.). После капитального ремонта Истобнянская детская музыкальная школа укомплектована новыми музыкальными инструментами и специальным оборудованием. В 2019 году на приобретение музыкальных инструментов Б.Дворской детской музыкальной школе, в рамках финансирования проекта, будут выделены денежные средства в размере 65,0 тыс. рублей.

Учреждения культуры (в т.ч. филиалы) расположены в 41-м отдельном здании, 26 из них капитально отремонтированы и 4 учреждения остро нуждаются в проведении капитального ремонта (Коньшинский, Уколовский, Юрьевский Дома культуры, детская музыкальная школа №1). Для обеспечения более широкого доступа населения к культурно-досуговым

услугам в областное управление культуры направлена заявка на приобретение (за счет проектных средств) передвижного многофункционального культурного центра (автоклуба).

Губкинский театр для детей и молодежи сегодня востребованное учреждение. Ежегодно свыше 17% населения городского округа посещают театральные постановки. Показателем качественной работы театра является зрительская заинтересованность в культурном продукте. Начиная с 2016 года увеличилось число зрительской аудитории на 7-10% (за 11 месяцев 2018 года театром обслужено 23 882 человек, в т. ч. 13 390 чел. на платной основе), что подтверждает тенденцию роста зрительского интереса к театральному искусству в Губкинском городском округе.

Более двух лет назад началась системная финансовая поддержка театра партией «Единая Россия» через реализацию программ «Культура малой Родины» (5 835 800 руб.) и «Театры малых городов» (6 517 200 руб.). Данные средства были направлены на создание 6 новых постановок и укрепление материально-технической базы театра. В 2019 году Губкинский театр для детей и молодежи продолжит сотрудничество с партией «Единая Россия».

В рамках проекта будет продолжена просветительская выставочная деятельность музеев. Губкинский краеведческий музей – научный, образовательный и культурно-просветительский центр, занимающийся сбором, хранением и популяризацией культурно-исторического наследия края. В музее два филиала - МКК В.Ф. Раевского в селе Богословка и Музей истории КМА в микрорайоне Салтыково. Филиалы расположены в зданиях – памятниках истории регионального значения и являются одними из старейших на территории Губкинского городского округа.

Фонды музея составляют более 34 тыс. предметов, что позволяет организовывать и проводить интересные выставки различной тематической направленности. Музей ведет активную проектную и издательскую деятельность, с успехом проходят научно-практические конференции (2018г.) - «Миссия КМА в историческом и социально-экономическом развитии региона и России», «В стране живых ископаемых», «Великая Отечественная война в истории губкинской земли». В рейтинге областных муниципальных музеев учреждение занимает третье место.

В настоящее время требуется отдельное помещение для МБУК «Губкинский краеведческий музей». Принято решение включить в программу «Моногород» реконструкцию МАУК «ЦКР «Строитель» с размещением в нем краеведческого музея и центральной библиотеки.

На основании вышеизложенного коллегия решила:

1. Принять к сведению информацию начальника управления культуры Горбатовского А.Н.
2. Руководителям учреждений:
 - изучить паспорт региональной составляющей национального проекта «Культура» и федеральных проектов «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура»;
 - инициировать организацию курсов повышения квалификации, мастер-классов, других форм обучения персонала клубных учреждений с учетом современных требований и запросов посетителей;
 - уделять особое внимание работе сайтов учреждений, активизировать использование социальных сетей с целью информирования и осуществления обратной связи с населением городского округа;
 - проанализировать спектр платных услуг и осуществлять постоянный их мониторинг с целью предложения новых, современных, наиболее востребованных населением;
 - обеспечить работу творческих коллективов на высоком исполнительском уровне.

Начальник управления культуры

А.Н.Горбатовский